

# DIARIO DE CORDOBA

CIENTÍFICO, LITERARIO, DE ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS

NÚM. 17.360

Suscripción en Córdoba. Por un mes. 2 Ptas.  
 Por trimestre. 5'50  
 Idem fuera de Córdoba. Por un mes. 2'50  
 Por trimestre. 7

JUEVES 22 DE AGOSTO DE 1907

Los señores suscriptores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO LVIII

## Industrias poco conocidas en España

### FABRICACIÓN DE LAS LENTES

Para empezar por la definición diremos que lente es todo pedazo de cristal terminado por caras que en vez de ser ambas planas, son, ó es, una al menos, curva. Generalmente esta curvatura es esférica; algunas veces parabólica ó elíptica.

Para hacer una buena lente se necesita, ante todo, un buen cristal; así es que cuando se va á proceder á la talla se somete primero á un examen muy detenido el que ha de constituir la primera materia.

Al efecto se procede á un pulimento preliminar en varios puntos, y cuando ya así se revela transparente y claro, se estudia cuidadosamente.

El trozo en cuestión no debe presentar burbujas en su masa y menos aún estrías ni filamentos por transparentes que sean. Las burbujas, si son pocas y pequeñas, pueden en rigor pasar; los filamentos no pueden de ningún modo tolerarse; ópticamente este defecto es de los peores.

Aunque no presente ninguna de estas tachas, que son generalmente á simple vista perceptibles, puede todavía tener otras menos fáciles de discernir, pero igualmente perjudiciales.

Uno de esos defectos consiste en la propiedad de polarizar la luz, y se descubre con el polariscopio. Resulta este defecto del temple que experimenta el cristal al enfriarse después de fabricado.

Para eliminar semejante imperfección se somete el cristal á un recocido lento y muy duradero, repitiéndolo varias veces si es preciso y examinando el vidrio después de cada recocido. No está libre de peligros la operación porque á pesar de todas las precauciones suelen en ella romperse los cristales cuando son grandes y gruesos, como los que se destinan á las lentes astronómicas de importancia. Entonces en un momento todo se pierde, y una suma considerable de dinero, la que representa el cristal en aquel estado, desaparece en totalidad.

Pero si por el contrario el bloque de cristal ha atravesado victorioso é indemne todas las estaciones del referido calvario, aún queda que hacer con él la gran operación; la más larga, delicada y duradera, que es la talla.

Esta se realiza en un torno bastante sencillo, cuyo eje es vertical en los que sirven para hacer lentes grandes. En el plato horizontal en que el eje termina, por arriba, se fija el disco de cristal que ha de labrarse mediante un mastic resinoso, y por medio del pie, ó en los modernos tornos con un motorcito eléctrico, se le imprime una rotación bastante rápida.

El desgaste se hace con polvo de esmeril, más ó menos grueso, que al efecto se tiene clasificado en diez números diferentes. Naturalmente, el de grano más voluminoso se emplea para desbastar al principio y después, cuando el trabajo vá avanzando, se emplean los otros números sucesivamente hasta concluir con el más fino, que pule y abrillanta. Aún después de este suele emplearse otro finísimo polvo de óxido de estaño ó de hierro con el cual se termina el pulimento.

La manera de hacerse la clasificación del esmeril en los diez números, según su grueso, consiste en lo siguiente:

El esmeril, que tal como se saca de la mina es una mezcla de granos de muy diferente grosor, se echa en un vaso con una gran cantidad de agua y se agita fuertemente; después se abandona todo á sí mismo. Al cabo de un minuto se separa el líquido que queda sobre el polvo del esmeril que ha ido al fondo y que constituye el número más grueso.

El líquido decantado de ese modo se deja posar durante dos minutos y se recoge el esmeril ya más fino, que vá al fondo. El líquido que queda encima en esta segunda operación se decanta igualmente á su vez después de tres minutos y se recoge otro esmeril más fino aún y así se continúa hasta el polvo impalpable que se recoge al cabo de diez minutos, que es el más fino de todos.

Ya se comprende que todo esto es delicado de hacer, pues un sólo grano grueso que se interponga con el esmeril más fino es causa después de arañaduras muy difíciles de borrar sin alterar la forma de la lente, de la que su mérito óptico en gran parte depende.

Preparado ya el esmeril con todo cuidado se dedica el óptico á disponer la herramienta de que ha de servirse.

Es esta herramienta de lo más sencillo que puede imaginarse. Consiste en una plaquita circular de hierro ó cobre que en medio de una de sus caras tiene un mango; la otra cara es cóncava, de una concavidad que reproduce en hueco la convexidad de la lente que ha de tallarse ó bien convexa si ha de hacerse en la lente una cara cóncava.

El óptico, por sí mismo, prepara de antemano estos instrumentos y después, durante su trabajo, si lo juzga necesario, los repara varias veces para conservarlos en forma precisa. En español, que sepamos, no tienen nombre estas herramientas, lo que no tiene nada de extraño ya que el oficio tampoco entre nosotros se conoce. En francés se llaman, respectivamente, *bassin* al hierro cóncavo y *balle* al convexo; como si dijéramos *caxuela* y *bala*.

Imaginemos después de estos preparativos al óptico fabricante de lentes sentado ya delante de su torno y en trabajo. Encima del cristal pone una pequeña cantidad de polvo de esmeril con agua y sobre él apoya enseguida la *caxuela* como si fuese una tapadera, sujetándola por el mango.

Inmediatamente dá movimiento al torno y con esto el esmeril, que poco á poco se vá incrustando en la herramienta por efecto de la presión, muere y lima el disco de cristal y le

vá dando una convexidad cada vez más acentuada.

El óptico ayuda este trabajo moviendo á uno y otro lado, lentamente, la herramienta, sin lo que en vez de un desgaste igual se produciría un rayado en ciertos puntos, que no es lo que conviene. Cuando con esta maniobra, continuada durante algunas horas y á veces durante días y meses, la cara de la lente ha recibido ya su forma, se repasa y arregla de nuevo la *caxuela*; se embre con nuevo esmeril de número más fino y se continúa del mismo modo hasta que aquella cara quede enteramente pulida, lisa y transparente y con su forma óptica correcta. Enseguida se vuelve la lámina de cristal y se repite el trabajo por la otra cara, empleando el instrumento conveniente, según que esta cara debe ser también convexa ó bien plana ó cóncava. Por lo demás, parece innecesario explicar que para las caras cóncavas se emplea el hierro llamado *bala*, que antes se describió.

El trabajo, como se vé, exige cuidado y paciencia, principalmente; no se puede precipitar la rapidez, porque en pasándose de cierto número de vueltas por segundo, diferente según el tamaño de la lente que se laborea, la fuerza centrífuga despierta el esmeril, descentra el cristal y lo desarregla todo. No se puede apretar demasiado el hierro contra el disco, porque el esmeril desaparece, barrido por el frotamiento, y además se calienta el cristal con exceso. Hay, pues, un máximo de velocidad y un máximo de presión en que conviene mantener la maniobra, pero el alcanzar y mantenerse en este grado son perennes que pronto enseña la práctica á los artífices que en esto se ocupan.

Otro punto de bastante delicadeza consiste en que la parte de desgaste que se realiza con cada número del esmeril sea exactamente el requerido. Trabajar con un esmeril demasiado fino desde luego implica pérdida de trabajo y tiempo, así como también tiene inconvenientes el avanzar demasiado con el esmeril grueso. Como en todos los oficios mecánicos, el manejo discreto de la herramienta consiste en llegar prontamente y no pasarse del punto preciso. También esto lo enseña la práctica aunque ya es cosa de más tiempo y de más prolongado ejercicio.

En el trabajo se presentan á veces singulares fenómenos. Cuando, por ejemplo, se produce por accidente una arañadura ó defecto semejante, ó por haberse conducido la tarea con poco esmero se ha deformado algo la superficie de la lente, es sumamente difícil arreglar la pieza someténdola á un nuevo desgaste más profundo que haga desaparecer el defecto. Lo que sucede entonces es que el cristal toma y conserva un aspecto especial, llamado *carne* por los ópticos, el cual ya no pierde por mucho que se continúe la talla.

Para las lentes pequeñas y de poco precio, tales como las que se emplean en las gafas, se han encontrado otros métodos de trabajo más económicos. En vez de una sola son varias las que al mismo tiempo se tallan en el torno, movido entonces por un motor apropiado. La producción es así en gran manera automática; de aquí su economía.

Para el cristal de roca suele emplearse el polvo de diamante negro, como más duro que el esmeril. También parece que se ha ensayado el carburo de silicio ó *carbórum*, que es una materia inventada modernamente que el horno eléctrico permite obtener á moderado precio y en la necesaria abundancia para las varias industrias que la emplean.

En todo lo dicho se ha supuesto que se trataba de lentes simples, es decir, formadas de una sola pieza. Aún así ha podido comprender el lector en qué grado aumenta la dificultad y los riesgos de la fabricación de estos objetos conforme va aumentando el tamaño y la perfección exigida. Todo, en efecto, son obstáculos que entonces crecen; mayor maniobra y más ardua para la fusión de la masa de cristal necesaria; menor probabilidad de lograrla libre de estrías y burbujas y sin ningún temple; mayores peligros en el recocido; mayores cuidados para la talla y mucha mayor importancia, por último, de todos los defectos que puedan resultar. Se comprende bien, en efecto, que en una lente pequeña destinada á producir una ampliación de cuatro ó cinco diámetros cualquier deformación de la imagen, si no es muy grande, puede tolerarse; pero cuando la ampliación ha de ser centenares ó millares de veces, los defectos más pequeños adquieren importancia proporcional y son inadmisibles. He aquí por qué el precio de las lentes aumenta tanto con su tamaño. Las grandes de astronomía llegan á valer millones de francos, y aún es raro encontrarlas de primera calidad, y he aquí por qué cuando alguna sale en algún taller con cualidades sobresalientes se la disputan las grandes observatorios de las naciones ricas como una joya inestimable. Ya se comprende por lo dicho que estas lentes de gran tamaño y gran valor óptico existen en número limitado. Las que hay todos los astrónomos las conocen, al menos de referencia, individualmente. Se habla de ellas como de los grandes diamantes y se sabe cómo son y en dónde están y cuánto valen, y hasta tienen nombres propios.

Cada uno trata de lo que mata. Todos los joyeros nos pueden decir cuánto pesa y de qué color y forma y tamaño es el diamante Orloff, el Regente, el Kohi-nor, etc., y todos los astrónomos á su vez nos darán pormenores y circunstancias de la gran lente objetiva del Observatorio de Pulkowa y de la del Terkes y de la del monte Hamilton, contando muy al detalle cuál es su diámetro ó abertura, cuál su distancia focal, cuál el aumento máximo que consenten y hasta qué estrellas dobles ó nebulosas son las que con cada una de estas se desdoblaron ó resolvieron.

Lo que en la construcción de las grandes lentes ó objetivos lleva al extremo la dificultad, es la necesidad de hacerlas acromáticas, esto es, constituida cada una de dos partes de forma y materia tal, que conservando la lente compuesta

su virtud de concentrar los rayos luminosos venga á hallarse libre de la propiedad de dar imágenes irisadas, lo que para instrumentos de gran precisión y alcance sería gravísimo defecto.

He aquí por qué las fabricas de lentes superiores son en pequesísimos número; apenas una docena en todo el mundo; por qué las de primera calidad son tan escasas y cuestan tanto y por qué los operarios de estas manufacturas reciben crecidas retribuciones por su trabajo.

R. PAVÓN.

## DESDE PARIS

### Actualidades internacionales

(De nuestro servicio especial)

La comedia diplomática.—Los Estados Unidos y el Japón.—El problema de Marruecos.

La conferencia de la paz continúa tranquilamente sus deliberaciones en la corte de Holanda, sin que hasta ahora, á pesar de las muchas docenas de discursos que en ella se han pronunciado, haya habido un vislumbre siquiera del tan cacareado arreglo internacional para llegar á la pacificación deseada.

Todo reviste el carácter de una de tantas comedias que se vienen representando á la faz de los pueblos para hacerlos creer que hay, en efecto, quienes con lealtad y entusiasmo se ocupan en sus intereses.

Nuestro excepcionalismo es grande en este punto.

Demos, si no, una ojeada á los «fecundos» resultados que han dado hasta ahora las tres conferencias celebradas desde que el czar Nicolás tuvo la humorada de proponer la primera con el fin de llegar á la pacificación universal por medio del arbitraje.

¡Qué irrisión y qué vergüenza!

Jamás ha habido tantas y tan sangrientas guerras como desde que el emperador de Rusia tomó semejante iniciativa, cuyos fines, sin embargo, no podían ser más justos y laudables.

De tal manera, que ahora, en plena tercera conferencia, todo el mundo se pregunta ansioso si en cuanto termine sus trabajos la empingorotada asamblea estallará un nuevo conflicto de pueblo á pueblo, si nó una conflagración general más ó menos duradera.

Hay dos grandes cuestiones en el horizonte, que bien pueden convertirse en sangrienta querrela el mejor día, acaso muy pronto y aun antes que la conferencia diplomática de La Haya haya cerrado sus puertas. Los Estados Unidos y el Japón se disputan la supremacía del Pacífico, y por ley de selección, natural, que es la ley del más fuerte, tarde ó temprano ambas naciones han de venir á las manos para ver cuál de las dos tiene más fuerza para imponerse; luego ahí está el fantasma, que se agiganta más cada día, del problema de Marruecos, cuya solución está erizada de grandes dificultades á despecho de las garantías otorgadas á Francia y á España por el congreso de Algeciras.

Los recientes asesinatos de europeos ocurridos en Casablanca han puesto hoy sobre el tapete esta segunda cuestión del problema de Marruecos.

Estando en plenas vacaciones parlamentarias, claro está que no se habla de otra cosa en París, donde la gente desocupada se entrega á todo linaje de comentarios.

Este pueblo, como buen pueblo latino, es muy sensible al acicate, y no podía menos de sentirse cruelmente herido é indignado al enterarse de que allá, en plena región africana, aunque á dos pasos, por decirlo así, de la Europa

civilizada, unas kábilas salvajes han penetrado en una ciudad que debía de estar hace tiempo bien guardada por la policía franco española y han asesinado y mutilado á media docena de sus compatriotas, juntamente con otros individuos de distintas naciones, con el pretexto de que estos trabajaban para arrebatársele su fé musulmana.

No cabe discutir el pretexto. Desde su punto de vista, los marroquíes llevan toda la razón no queriendo aceptar de buen grado la coyuntura ó la tutela que les ofrecen los europeos.

Pero lo que no se puede consentir es el asesinato impune, y Francia, de acuerdo con España, está en su perfecto derecho al enviar allí sus barcos y sus soldados para exigir reparación y someter si cabe, por la fuerza, á los bandidos que acuchillan á gente indefensa y á pacíficos trabajadores, con la complicidad casi probada de las mismas autoridades que gobiernan en nombre de ese musulmán inepto y degenerado, emperador de opereta, que se llama Sultán de Marruecos.

Esta es la verdadera actualidad de la política internacional, pues, como ya digimos antes, nadie hace ya caso de la conferencia de La Haya, á donde han ido los diplomáticos del mundo entero más bien para echar una *juerga* de unas cuantas semanas á costa de los respectivos Estados que para tratar convenientemente de las bases sobre las cuales pudiera fundarse la paz del mundo.

Pronto hemos de ver el resultado de la acción de Francia y España reunidas, en el nuevo conflicto suscitado por la ineptitud y debilidad del Gobierno de Marruecos.

Hay quien está al acecho para que de ese conflicto surja la chispa que puede hacer estallar la conflagración futura.

El peligro es grande. Todo el mundo lo vé y lo teme, excepto los solemnes burgueses que, reunidos en La Haya, han ido á disfrutar de sendas sinecuras para dejar una página en blanco—la de su nulidad—en el libro de la historia.

ARTURO DEL VILLAR.

Agosto, 1907.

## DE COLABORACIÓN

### MI VERANEO

Desde un balcón

Aquí me tienes, querido y paciente lector, dispuesto á contarte una nueva fiesta, que aunque no es de las que á mí más me divierten, no por eso deja de tener muchos partidarios y adoradores: me refiero al baile.

Dicha fiesta se celebra por la noche en casa de mis queridos amigos los señores Canale. Su jardín, adornado con exquisito gusto y profusamente iluminado por las luces ocultas entre las hojas de la parra, es un verdadero paraíso, lleno de innumerables mujeres hermosas.

Yo presencio el baile, aunque no estoy en el jardín, sino en uno de sus balcones, teniendo ante mí un velador en el que reposan estas cuartillas que escribo, al par que contemplo la fiesta y me alegro del regocijo de todos, los rostros radiantes de dicha, la algazara que reina, y que repercutiendo en mis oídos como canto melodioso, hace que imaginativamente me crea trasladado á parajes recónditos, propios de los dioses olímpicos.

La fiesta está en todo su esplendor. La aristocracia pinteña y lo más escogido de la colonia veraniega, formando compacta masa, se balancea al compás de los acordes que los instru-

112

DIARIO DE CORDOBA

LA GAVIOTA

119

María no sabía qué pensar de lo que estaba viendo y oyendo. La niña abrazó á aquella que la Duquesa llamaba su buena amiga.

—¿Quién es esa mujer? le preguntó María cuando volvió á su puesto.

—Es una hermana de la Caridad, respondió la niña.

María quedó anonadada; su orgullo, que luchaba con la frente erguida contra toda superioridad; que desafiaba la dignidad de la nobleza, la rivalidad de los artistas, el poder de la autoridad, y aún las prerogativas del genio, se dobló como un junco ante la grandeza y la elevación de la virtud.

Poco después se levantó para irse; seguía lloviendo.

—Tiene Vd. un coche á su disposición, le dijo la Duquesa al despedirla.

Al bajar al patio, María observó que estaban quitando los caballos del de la Duquesa. Un lacayo bajó con aire respetuoso el estribo de un coche simón. María entró en él henchido el corazón de impotente rabia.

Al día siguiente declaró resucitamente al Duque que no continuaría dando lecciones á su hija. Tuvo buen cuidado de ocultarle el verdadero motivo, y la astucia de dar á esta reserva todo el aspecto de un acto de prudencia. El Duque, alucinado tanto por el entusiasmo que María le inspiraba, como por los amafios de que ella supo valerse, supuso que su mujer había dado motivo para aquella determinación, y se mostró aún más frío con ella.

alborotaba á todo Madrid, era protegida de su marido; que este pasaba la vida en casa de aquella mujer. La Duquesa lloró, pero dudando todavía.

Después el Duque llevó á Stein á su casa, para dar lecciones á su hijo, y luego quiso, como hemos dicho, que María las diese á su hija, preciosa criatura de once años de edad.

Leonor se opuso con vigor á esto último, alegando no poder permitir que una mujer de teatro tuviese el menor punto de contacto con aquella inocente. El Duque, acostumbrado á las fáciles condescendencias de su mujer, vió en esta oposición un escrúpulo de devota, una falta de mundo y persistió en su idea. La Duquesa cedió, siguiendo el dictamen de su confesor; pero lloró amargamente, impulsada por un doble motivo.

Recibió, pues, á María con excesiva circunspección; con una reserva fría, pero urbana.

Leonor, que vivía según sus propensiones tranquilas, muy retirada, no recibía sino pocas visitas, la mayor parte de parientes; los demás eran sacerdotes y algunas otras personas de confianza. Así, pues, asistía con no desmentida perseverancia á las lecciones de su hijo; y tanto empeño puso en no alegrarla de sus miradas maternas, que este sistema no pudo menos de ofender á María. Las personas que iban á ver á la Duquesa no hacían más que saludar friamente á la maestra, sin volver á dirigirla la palabra. De este modo, llegaba á ser en extremo humillante la posición que ocupaba en aquella noble y austera residencia la mujer que el público de Madrid adoraba de rodillas. María lo conocía, y su orgullo se indignaba; pero como la exquisita cortesía de la Duquesa no se desmintió jamás; como en su grave, modesto y hermoso rostro no

## CINEMATÓGRAFO FEMENINO

(DE COLABORACIÓN)

Lo que trabaja un collar.—Para evitar su pérdida.—Ensayado de perlas.—Para vivificarlas.

En la agitación de la vida moderna, en la que suelen menudear bailes, reuniones y comidas, aparte las funciones de teatro y mil espectáculos y ceremonias diversas, en los que las joyas son inevitables para las señoras, el desgaste de aquellas por la vida y el trabajo á que se les somete es mucho mayor que en otros tiempos.

Aparte de esto, ciertos collares, hoy muy de moda, como son los de perlas, sometidos á este uso casi diario y constante, están muy expuestos á romperse por el hilo que sujeta las joyas, pudiendo dar lugar á que las perlas caigan y se extravíen, ocasionando los consiguientes perjuicios.

Para evitar esto, una señora elegante debe inspeccionar con cuidado su collar, pudiendo proceder ella misma, sin necesidad de acudir á la ensartadora, algunas de las cuales, como las de París, llevan hasta 30 francos por un collar de valor y 5 por los más modestos, llamados «de perro».

En España esta lucrativa profesión femenina no tiene desarrollo, y por esta razón estamos seguras de no perjudicarlas dando á conocer la manera de asegurar por nosotras mismas nuestros collares.

¿Qué necesitamos para ello? Bien poca cosa. Basta con un trozo de cera virgen, una seda un poco gruesa, dos hebras de seda extremadamente finas y algo largas.

La manera de proceder no puede ser más sencilla. Primero se encera la seda gruesa, después se enhebra en la aguja una de las hebras de la fina y se hace una argollita con la seda fina y la otra, de manera que las perlas se deslicen de la delgada á la gruesa.

Después de haber pasado el broche, se hacen tres puntos de botonero y se aseguran por un doble nudo, sobre el cual, y para mayor precaución, se puede pasar la cera.

Al pasar las perlas, si se quieren asegurar bien ó son de gran valor, se hace un nudo bien apretado entre cada una, ó en dos ó tres partes solamente del hilo, si son de menos valor.

Cuando se llega á la última se repite la operación del cierre que decíamos antes, asegurándolo bien.

Por tan sencillo medio se puede evitar tener que acudir á la ensartadora, la cual cumple, sin embargo, perfectamente su misión, cuando la dueña del collar no dispone del tiempo necesario para ocuparse en estos trabajos.

Esta operación, hecha tres ó cuatro veces al año, nos evitará que el hilo del collar se rompa y las cuentas, sean perlas ó coral, se pierdan.

Respecto á estas se dice que la perla no muere jamás estando en contacto con la piel. Sin embargo, ha habido casos en que han disminuido y tendido á morir.

El medio de vivificarlas es bien sencillo y constituye otra curiosidad femenina. Consiste sencillamente en sumergirlas en agua del mar.

No hay, pues, peligro de perder un collar, no tratándose de hurto, y teniendo seguridad en el hilo que pasa por las cuentas. La rotura de este es de noventa casos por cada cien la única causa de la pérdida.

HORTENSIA.

## ECOS DE CABRA

(De nuestro corresponsal)

Boda.—Fallecimiento.—Reunión.—Extraordinaria corrida.

Apadrinados por los hijos de nuestro apreciable amigo don Francisco Molina Borrego, los distinguidos jóvenes Francisco y María del Carmen Molina Benítez, en la noche del 15 contrajeron matrimonio en la parroquia de Santo Domingo el probo oficial de la Depositaria de fondos municipales é ilustrado maestro de primera enseñanza don Guillermo Avellán Vilchez y la hermosa señorita Lola Montoya Tejada.

Concluida la sagrada ceremonia, en la que bendijo la unión el digno sacerdote doctor don Pedro Millán, Cura párroco de dicha iglesia, el cortejo de invitados que acompañó á los novios fué espléndidamente obsequiado en el domicilio de la novia, cuyo patio estaba exornado con profusión de luces y flores.

\*\*

Después de recibir los auxilios espirituales, el sábado 17, á las ocho de la noche, exhaló su postrer aliento el honrado industrial, decano de los barberos-peluqueros de esta ciudad, don Silvestre Cañero Ruiz.

Como su laboriosidad corría parejas con la perfección conseguida en el ejercicio de su ocupación, era tal el grado de simpatía que disfrutaba entre el vecindario y tan numerosas sus relaciones, que su entierro ha sido una verdadera manifestación de duelo.

Descanse en paz el alma del finado y sirva de consuelo á su viuda é hijos el testimonio de sentimiento de todos sus convecinos por la desgracia irreparable que acaban de experimentar.

Ayer se reunieron en la sala capitular los representantes de los distintos gremios, invitados por la Junta permanente de festejos, para el nombramiento de las comisiones que han de hacer efectiva la colecta popular, al objeto de recaudar fondos con que atender á los gastos que, con el indicado fin, habrán de originarse.

El activo presidente de dicha Junta, señor Urquía, excitó el celo de los allí reunidos para que trabajasen con buena fé y ahínco, factores necesarios para que estas empresas den buen resultado; manifestó además que, teniendo ya una base de mil catorce pesetas, producto de la fiesta de toreros y cintas celebrada el 15 en nuestra plaza de toros, y el innegable apoyo que habían de encontrar en las entidades de la población y en determinadas personalidades, sólo faltaba el esfuerzo del pueblo para obtener un resultado digno de esta ciudad, y de lo que significan las fiestas que se tratan de realizar.

Seguidamente se nombraron siete comisiones de cinco individuos cada una, seis para el casco de la población y una para el campo, que empezarán á funcionar hoy con el antedicho fin.

Aún cuando todavía no está confeccionado el cartel de la corrida que ha de celebrarse en nuestro circo taurino el día 8 de Septiembre, se sabe positivamente que se lidiarán ocho reses, cuatro novillos-toros de Torres Cortina y cuatro de Otaola. Los matadores serán cuatro, con sus correspondientes cuadrillas, y entre ellos figurará el célebre novillero Martín Vázquez, de Sevilla.

20 Agosto.

## Sección oficial

### ALCALDIA CONSTITUCIONAL

DE CÓRDOBA

#### SUBASTA

No habiéndose podido enagenar por la suma en que pericialmente fué valorada la muleta que sin dueño conocido se apareció en las calles de esta capital, á pesar de haberse celebrado dos subastas con tal objeto, se anuncia otra licitación por término de diez días, con arreglo á la nueva valoración practicada, consistente en doscientas pesetas, cuyo remate deberá tener efecto á puja llana en el despacho oficial de esta Alcaldía, el sábado 31 del que rige, á las once horas del mismo, advirtiéndose que no se admitirán las proposiciones que no cubran el tipo de la valoración, y que el rematante deberá entregar en el acto la suma en que le sea adjudicado el referido semoviente.

Lo que se anuncia al público para conocimiento de las personas que deseen interesarse en mencionada licitación.

Córdoba 21 de Agosto de 1907.—A. Pineda.

Extracto del Boletín oficial del 21 del corriente.

Ministerio de la Gobernación.—Continuación de la nueva ley electoral.

Jefatura de minas.—Anuncios de solicitudes de pertenencias.

Agustamientos.—Anuncios de los de Córdoba y Santaella relativos á la aparición de un cerdo y un caballo sin dueño conocido. Idem de tener expuestos al público los de La Victoria, Valsequillo y Encinas Reales el presupuesto ordinario para el año próximo y los de Fuente Tójar y Pozoblanco el padrón industrial.

Juzgados.—Notificación de un auto que hace el de Córdoba á doña Carmen Merino Oliver. Edictos del mismo encargando la busca de tres yeguas hurtadas el 5 de Julio último del cortijo llamado «Origuero alto», de este término, y del de Montoro citando á Antonio Durán Abascal

(a) Carabinero chico y José María Duque Mondéjar (a) Lesaca. Sentencia dictada por el de Alcaracejos en el juicio de faltas seguido contra Emilio Muñoz Gutiérrez.

## Importante á los ganaderos

El Alcalde de Ecija nos ruega la publicación del siguiente edicto:

«Para cumplir con toda exactitud las órdenes del excelentísimo señor Gobernador civil de esta provincia, y con el fin de no causar perjuicios á los labradores, ganaderos y tratantes que concurren á la feria de esta ciudad, que ha de tener efecto en los días 21, 22 y 23 del próximo mes de Septiembre, se hace saber que, para poder obtenerse de la oficina correspondiente «guías de las caballerías» que se adquieren en dicha feria, será requisito indispensable, y sin el cual no se expedirán aquellas, exhibirse por el vendedor la cédula personal del corriente año; entregar la «guía» anterior, justificativa de la legítima procedencia de la caballería vendida ó, en su defecto, presentar y entregar asimismo un certificado, expedido y firmado en forma legal por el Alcalde y Secretario del pueblo del vendedor, acreditativo de ser éste labrador y ganadero, y conducir á esta feria, para su venta, las caballerías cuyas guías se intenten obtener, las cuales deberán constar reseñadas en aludidas certificaciones.

Ecija 15 de Agosto de 1907.—El Alcalde, Manuel Ostos Angelina.»

## FERNAN NUÑEZ

### NOTAS DE FERIA

La feria de esta villa terminó el 18 del actual, y puede asegurarse que ningún año se ha visto el mercado tan nutrido de toda clase de ganado.

Se han presentado magníficos ejemplares, especialmente de caballo y mular, que se han vendido á elevados precios.

Contra lo que se esperaba, por la escasez de dinero, se han hecho infinidad de transacciones, resultando una buena feria.

Respecto á los festejos, la nota saliente ha sido la espléndida iluminación del «Liceo Recreativo», formada con lámparas de colores que arrojaban torrentes de luz.

Es muy digna, de elogio la sociedad Hidro-Eléctrica de Santa Marina, suministradora del fluido, la cual, queriendo demostrar decidido apoyo por cuanto redunde en beneficio de la localidad, y prescindiendo de toda mira especulativa, ha facilitado cuantos medios le han sido posibles para el mayor lucimiento de las fiestas.

Al tratarse de persona tan conocida como don Manuel Jiménez Benito, gerente y accionista de dicha fábrica, no creo necesario hacer la relación de sus excelentes dotes, pero sí he de consignar que, merced á su bondadoso carácter y entusiasmo por la idea, se debe la realización de la misma, que de otro modo hubiera sido imposible. Reciba un aplauso á la vez que el sincero agradecimiento de la sociedad «Liceo Recreativo.»

También sería injusto si dejase de mencionar el trabajo realizado por el electricista instalador don Francisco Martínez Rodríguez, dependiente de mencionada fábrica, que sin reparar en horas de trabajo, y con un gusto y conocimientos extraordinarios, hizo la instalación de modo irreprochable.

Hagamos votos porque el año próximo sea mayor el número de nuevos y atraentes festejos, pues así contribuiremos aún más al engrandecimiento que de año en año se nota en nuestra ya renombrada feria.—El corresponsal.

20-8-1907.

## NOTICIAS MILITARES

Ha regresado á esta plaza el Comisario de Guerra de primera clase don Gustavo de la Fuente Almazán, volviendo á hacerse cargo de la Dirección del Parque administrativo de suministro de esta capital, de la Intervención del Segundo establecimiento de Remonta, del Segundo depósito de caballos sementales y de la Yeguada militar, así como de la Comisaría de Guerra de la provincia, cesando en los expresados cometidos, que desempeñaba interinamente, el Comisario de segunda clase don Manuel Alvarez Martínez.

## DESDE LA CARLOTA

### Pago.—Sensible suceso

Por el señor delegado en esta villa de la sociedad de seguros «El Fénix Agrícola» don Mateo Clérico y Solano, ha sido satisfecho un siniestro á doña Ana García Aguilar, vecina de Guadalcazar, correspondiente á hurto de una caballería que tenía asegurada en dicha sociedad.

El señor director de la misma, don Fernando Villar y Escuti, tan pronto como tuvo conocimiento del siniestro por conducto de expresado señor delegado, dispuso el inmediato abono con la actividad que en estos casos le es reconocida.

Ayer salió de esta población, con dirección á Posadas, el vecino de la misma Antonio Martínez, que conducía un carro cargado de sacos de trigo, llevando subido en el vehículo á Alfonso Heis Castro, de sesenta y ocho años de edad, vecino del Cuarto departamento de este término municipal, quien solicitó del carrero ir en su compañía hasta el cortijo denominado «Nublos», correspondiente á la demarcación de Posadas, á donde iba por una yegua de su hijo político Rafael For Casado, empleado en la fábrica de harinas de esta villa.

El carro volcó ya en el término del referido pueblo de Posadas, quedando bajo su cargamento el desgraciado Alfonso Heis Castro, que fué sacado sin vida, á pesar de la prontitud con que acudieron en su auxilio varios individuos.

El señor juez de Posadas, acompañado del personal de aquel juzgado y de una pareja de la guardia civil, se constituyó inmediatamente en el lugar del suceso, ordenando la traslación del cadáver á dicha población.

Esta sensible desgracia ha producido dolorosa impresión en el vecindario.—EL CORRESPONSAL.

20-8-907.

## COMISIÓN PROVINCIAL

### Sesión del 13 de Agosto

Extracto de los acuerdos tomados en esta sesión:

Adjudicar en definitiva á don José Tomás Muñoz Cubero las obras de reparación de la carretera provincial de Doña Mencía á su estación ferroviaria.

Pedir á uno de los diputados inspectores de la casa socorro Hospicio que informe acerca de la necesidad de adquirir diez y seis carretadas de paja de escaña y tres de paja de trigo para dicho establecimiento.

Admitir la renuncia presentada por don Manuel Sánchez García del cargo de concejal del Ayuntamiento de Almedinilla.

Informar al Gobernador en el sentido de que procede admitir el recurso de alzada interpuesto por don Francisco de Sales León Castro contra un fallo dictado por la Alcaldía de Luque en el juicio verbal administrativo celebrado con motivo de la denuncia presentada contra el recurrente como defraudador del arbitrio de pesas y medidas.

Dejar en suspenso lo resuelto en 30 de Julio último respecto á la subasta para contratar las obras de reparación de la carretera de Posadas á La Rambla, y encargar al Director de carreteras provinciales que informe de si es preciso ó no un nuevo presupuesto para las mismas, formándolo en el primer caso y remitiéndolo á la Comisión.

Ordenar al Director del hospital de Agudos que ponga en libertad á Lorenzo Rafael de la Mata Rollán, recluso en el departamento de dementes.

Autorizar el ingreso en dicho departamento de Juan José Torralba Rodríguez.

Conceder una dote de setenta y cinco pesetas á la exposita María de los Dolores Velasco, que ha contraído matrimonio.

Conceder asimismo un mes de licencia al ujier de la Corporación Antonio Marín Serrano, para que atienda al restablecimiento de su salud.

Y autorizar el ingreso en la casa socorro Hospicio de Ana María y María de la Salud Ortega Urbano, Concepción Góngora Olmo y José María Cabello Rodríguez.

## GACETILLA

—Juicios orales.—Mañana, ante la sección primera de esta Audiencia, se celebrará la vista en juicio oral y público de la causa instruida en el juzgado de Córdoba, por el delito de lesiones, contra Francisco Cabello López, á quien defenderá el abogado Sr. Escribano (don Luís) y representará el procurador señor Cáceres.—En la sección segunda habrá mañana otro juicio oral: el de la causa seguida en el juzgado de Aguilár, por resistencia, contra Francisco Palma López, que será defendido por el señor Obregón (don Juan) y representado por el señor Caballero.

—Fúnebre ceremonia.—En la iglesia parroquial de San Andrés se celebraron ayer, á las seis de la tarde, solemnes funerales por el alma de la malograda señorita María del Carmen Varo y Aguilar. En el altar mayor alzaba severo catafalco, profusamente iluminado. Al acto asistió numerosísimo duelo, en el que se hallaban representadas todas clases de la sociedad, así como las comunidades religiosas de Ermitaños, Capuchinos y Trinitarios, rindiendo de esta manera un público testimonio de consideración y afecto á la apreciable familia de la finada. Ocupaba la presidencia don Bartolomé Rodríguez y Ramírez, Gobernador eclesiástico, que tenía á su derecha é izquierda, respectivamente, á los señores don Manuel Cano y Cueto, Gobernador civil; don José Muñoz Bocanegra, Juez de primera instancia; don Joaquín Ruiz Repiso, por la familia; don Antonio Pineda de las Infantas, Alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento; don Rafael Conde Jiménez, Vicepresidente de la Comisión provincial; don José J. Aparicio, Director espiritual de la finada, y don Juan E. Seo de Herrera, Magistrado de la Santa Iglesia. Terminada la fúnebre ceremonia, la comitiva, precedida del clero parroquial y seguida de gran número de carruajes, se dirigió al cementerio de San Rafael. La carroza, servida á la Federica, y arrastrada por seis caballos, ostentaba dos magníficas coronas con las siguientes dedicatorias: «A nuestra idolatrada hermana, Manuel, Pepe y Juan»; «A la virtuosa é infortunada joven Carmela Varo y Aguilar, el Conta-

dor y empleados de las oficinas municipales.» En el cementerio indicado, después de las últimas plegarias de la Iglesia, recibieron cristiana sepultura los inanimados restos de la apreciable señorita María del Carmen Varo. Reiteramos con este motivo á sus inconsolables padres, hermanos y demás familia la expresión sincera de nuestro sentimiento.

—Destinos.—Los primeros tenientes de la guardia civil don José Romero Fialo y don Evaristo Penálar Romero han sido destinados á la Comandancia de Córdoba.

—Incendio.—Anteayer tarde se declaró un incendio en uno de los solares de la prolongación del paseo del Gran Capitán, contiguo al establecimiento llamado «El Mediterráneo», ardiendo unos cinco metros de la valla que lo cierra y los pastos que en él había.

—El bandolerismo.—El juez de instrucción de Ecija, don Juan Moreno, ha sido nombrado juez especial en las provincias de Sevilla, Córdoba y Cádiz, para que entienda en todas las causas que se relacionan con el bandolerismo.

—De veraneo.—Acompañado de su familia ha marchado á Málaga, donde permanecerá una temporada, nuestro estimado amigo el médico don José Barrena Duroni.

—Modificación.—A causa de tener que ausentarse de esta capital don José Carrillo Cabrera, ha renunciado el cargo de vicepresidente de la Junta de Juventud carlista de Córdoba, siendo sustituido por don José I. de Urbina (hijo).

—Compañerismo.—El matador de novillos Fermín Muñoz, Corchato, marchó ayer á Sevilla para asistir al entierro de su infortunado compañero Faustino Posadas, muerto á consecuencia de la cogida que sufrió el domingo último en la plaza de Sanlúcar de Barrameda. Corchato, además, le ha dedicado una hermosa corona.

—Reposo.—El jefe de la guardia municipal don Eloy Yepes recogió ayer ciento setenta y nueve panes y medio faltos de peso á varios expendedores.

—De compras.—Ha salido para Barcelona, Lyon y París, con objeto de efectuar las compras de géneros para la próxima temporada, don destino á sus establecimientos de Córdoba y Badajoz, el acreditado comerciante de esta plaza don Nicolás Guirao.

—Otro incendio.—En la finca llamada «Cuarto Alamo», del término de esta capital, un voraz incendio ha destruido dos pajares, una cuadra, una yegüeriza, el tinahón y dos almares. El valor de las pérdidas causadas por el siniestro, que se supone casual, ascienden á pesetas 15.000.

—Guardia municipal.—Los dependientes de la autoridad local han detenido á un sujeto que penetró en una barbería de la calle Agustín Moreno y después de beber agua rompió la jarra, promoviendo, además, escándalo; han denunciado á dos individuos que se entretienen en derribar los tabiques de las ventanas de una casa en construcción de la puerta de Plasencia; á una vecina de la calle de los Frailes que insultó á un guardia; al arrendatario del huerto de la calle San Basilio por haber enterrado dentro del mismo una caballería menor, y á un cochero, un empleado de consumos y dos mujeres que cuestionaron en el fieltro de la Victoria, y han dado parte de que en la calle Conde Arenales hay una casa en estado ruinoso.

—Taurina.—El día 24 del corriente, primero de feria en Palma del Río, se celebrará una magnífica corrida de toros en dicho pueblo. Se lidiarán cuatro novillos de la ganadería de don Luís Gamero Civico, vecino de aquella población, por la cuadrilla siguiente: matador, Manuel Rodríguez, Mojino-chico; sobresaliente, Angel Martínez, Cerrajillas-chico; banderilleros: Francisco Yáñez, José González y Manuel Molina y un puntillero. El novillero Ramón Pérez, Naverito, pondrá banderillas en silla.

—Defunción.—En el convento de Madre de Dios, de Baena, ha fallecido la religiosa de coro sor Ana de Santa Amada Garrido y Fernández. Descanse en paz.

—Nombramiento.—Ha sido nombrado presidente del comité tradicionalista de Carcabuy don Pedro Ruiz Camacho, por defunción de don Antonio Ramírez Rodríguez.

—Contratación.—Durante los días 11, 12 y 13 del mes próximo se efectuará la contratación de pesas y medidas en el partido judicial de Montilla.

—Más fuegos.—El día 18 del actual se declaró un incendio en la casa número 2 de la plaza de la Constitución, de la villa de Belalcázar. El fuego destruyó todo el edificio y parte del mobiliario, causando pérdidas que han sido valuadas en 3.500 pesetas. El vecindario y la guardia civil lograron la extinción del voraz elemento á las dos horas de haberse iniciado.

—Minas.—El Gobernador civil de esta provincia ha declarado franco y registrable el terreno que ocupan las siguientes concesiones mineras: 220 pertenencias de la de hierro Matilde, y 20 de la de idem María Ana, ambas del término de Córdoba, propiedad de don Antonio López de Tejada; 40 de la de idem María Ana segunda, de idem, de don Antonio Concha Crooke; 140 de la de plomo Ziz, de Alcaracejos, de don Felipe Tardín de Seriat; 12 de la de hierro La Salerosa, de Lucena, de don Salvador Barca Fernández; 12 de la de cobre Conchita, de Villaviciosa, de don Baltasar Llamas de Achá; 32 de la de plomo Prolongaciones, y 84 de la de idem Segunda Prolongaciones, ambas de Villanueva del Duque, de don Manuel Castroverde García; 12 de la de hierro Ampliación á Labrador, de Posadas, de don Pablo Linares; 27 de la de plomo Carmelita, y una demasia á la de idem Demasia á Carmelita, ambas de Almodóvar del Río, de don Agustín García de Rueda; 12 de la de cobre San Carlos, de Montoro; 12 de la de idem María del Rocio, de don Diego García Delgado; 24 de la de plomo Santa Aurelia, de idem, de don Antonio Marín García, y 12 de la de idem Los Angeles, de idem, de don José Huertas Ortúño.

—Premio.—En el último sorteo de la Lotería Nacional ha correspondido un premio de 3.000 pesetas al billete número 1.177, expendido en Rute.

—Encuentro con «Pernales».—Dice un periódico de Jaén: «No se ha desdichado el señor Gobernador civil de la provincia para dictar órdenes conducentes á la captura del «Pernales», ni se ha dormido tampoco la benemérita, apenas supo la presencia del audaz bandolero en nuestra provincia dispuso la salida de dicho en nuestras provincias en diferentes direcciones. Una versas parejas y en diferentes direcciones. Una de esas parejas, mandada por un teniente, encontró ayer tarde—el lunes—en el cortijo llamado «Platero», propiedad de don Cándido Carrasco, al «Pernales», acompañado de dos más

se había manifestado nunca una sonrisa de desdén, ni una mirada de altanería, María no podía quejarse. Por otra parte, el Duque que era tan digno y tan delicado, ¿cómo había de permitir que nadie se le quejase de su mujer? María tenía bastante penetración para conocer que debía callar y no perder la amistad del Duque, que la lisonjeaba, su protección, que le era necesaria, y sus regalos, que le eran muy gratos. Tuvo, pues, que tascar el freno, hasta que ocurriese algún suceso que pusiese término á tan tirante situación.

Un día en que, vestida de seda, y deslumbrando á todos con sus joyas, cubierta con una magnífica mantilla de encajes, entraba en casa de la Duquesa, se encontró allí con el padre de ésta, el Marqués de Elda, y con el Obispo de....

El marqués era un anciano grave, de los más chapados á la antigua. Era por los cuatro costados español, católico y realista neto. Vivía retirado de la corte desde la muerte del Rey, á quien había servido en la guerra de la Independencia.

Había un poco de tibieza entre el Marqués y su yerno, á quien el primero acusaba de condescender demasiado con las ideas del siglo. Esta tibieza subió de punto cuando llegaron á oídos del severo y virtuoso anciano los rumores, ya públicos, de la protección que el Duque daba á una cantatriz de teatro.

Cuando María entró en la sala, la Duquesa se levantó, con intención de darle gracias, y despedirla por aquel día, en vista del respeto debido á las personas presentes. Pero el obispo, que ignoraba todo lo que pasaba, manifestó deseos de oír cantar á la niña, que era su ahijada. La Duquesa se volvió á sentar; saludó á María con su

urbanidad acostumbrada, y mandó llamar á su hija, quien no tardó en presentarse.

Apenas terminaba la niña los últimos compases de la plegaria de Desdémona, cuando se oyeron tres golpes suaves á la puerta.

—Adelante, adelante, dijo la Duquesa, dando á entender que conocía á la persona en su modo de llamar, y con una viveza nueva á los ojos de María se puso en pié, y salió obsequiosamente al encuentro de aquella visita.

Pero María se sorprendió todavía más al ver este nuevo personaje. Era una mujer fea, de unos cincuenta años de edad, y de aspecto común. Su traje era tan basto como desairado y extraño.

La Duquesa la recibió con grandes muestras de consideración, y una cordialidad tanto más notable cuanto más contrastaba con la reserva glacial que con la maestra había usado; la tomó de la mano y la presentó al Obispo.

María no sabía qué pensar. Jamás había visto un vestido semejante, ni una persona que le pareciese menos en armonía con la posición que parecía ocupaba cerca de gentes tan distinguidas y elevadas.

Después de un cuarto de hora de una conversación animada, aquella mujer se levantó. Estaba lloviendo. El Marqués la ofreció su coche, con grandes instancias; pero la Duquesa le dijo:

—Padre, ya he mandado que pongan el mío.

Dijo estas palabras acompañando á la recién venida, que ya se retiraba, y que se negó tenazmente á hacer uso del carruaje.

—Ven, hija mía, dijo la Duquesa á su hija, ven, con permiso de tu maestra, á saludar á tu buena amiga.

de los suyos, con quienes sostuvo un vivo tiro de... Al ruido de las detonaciones acudió otra...

Nuestras tropas en Marruecos.—Es muy interesante la información gráfica que del desembarque de nuestras tropas en Casablanca publica Nuevo Mundo en su número de esta semana...

—Sof y Sombra.—El número 583 de este popularísimo semanario taurino ilustrado, que tenemos a la vista, contiene las corridas celebradas en San Sebastián, Santander, Madrid, Barcelona, Vitoria, etc., nutrido todo de hermosas y abundantisimas instantáneas...

—La cerveza «Maier» es hoy la preferida, por sus inmejorables condiciones. Depósito: Osario 27.—Córdoba.

—Privilegiado en sus efectos como linimento para reumatismo, neuralgia y todo dolor muscular se recomienda el Aceite Eléctrico del Dr. De Grath. Probadlo y vuestra curación os convencerá.

—Unico dentífrico higiénico el Licor del Polo. Confirmado 37 años de vida y sus enormes ventas de mil frascos diarios.

—Pasamanería «El Siglo».—Fin de temporada.—Con el fin de liquidar las existencias de la presente temporada y presentar siempre solamente los últimos patrones de la moda, ofrezco desde hoy al público en general una extraordinaria rebaja de precios...

—Artículos rebajados.—Mantones Manila negros, velos de todas clases, driles, lanas, sedas, nansur, sedalinas, batistas colores, camisetas, medias, calcetines hilo y algodón, seda nipa, anticax para señoras, quitasoles de todas clases. Establecimiento de Tomás Porcel, Conde de Cárdenas 15.

—Entredos negros y encajes y puntillas valencianas, Chantilly, tul bordado, platos, guipur, gases y otros, hay gran surtido y a precios sumamente baratos...

—Dinero.—Por alhajas todo su valor. Se presta por ropas, efectos, escopetas, revólvers, cuadros de valor, abanicos y objetos antiguos. Horas de despacho, de ocho de la mañana a nueve de la noche...

MAQUINAS AGRICOLAS ALBERTO AHLES Y COMPANIA Arados BRABANT y RUD-SACK Gradas-Sembradoras SAN BERNARDO Segadoras y Atadoras DEERING Trilladoras RUSTON y demás aparatos para la Agricultura y Vinicultura. EXPOSICION Y OFICINAS, CONDE DEL ROBLEDO, NUM. 1 CORDOBA.

PRIMERAS MATERIAS ESPECIALES ABONOS FLORIDA para todos los CULTIVOS SOCIEDAD ANONIMA FLORIDA CONDE DEL ROBLEDO 1.-CORDOBA

HARINA LACTEADA NESTLE Contiene la mejor leche de vaca. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

pués del ejercicio de la novena habrá sermón que predicará el R. P. Ildefonso Ruiz, Misionero del Inmaculado Corazón de María.

Segundo aniversario Las misas que se celebran hoy en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, desde las seis y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Gabriel de Larriva y Ramos (q. e. p. d.)

Las misas que se celebran hoy en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, desde las ocho, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don José Cantarero y Martín.

Las misas que se celebran hoy en la parroquia de San Andrés, por los señores sacerdotes invitados, desde las siete en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señora doña Vicenta García Argüelles, que falleció el 22 de Agosto de 1905.

Segundo aniversario Las misas que se celebran hoy en la parroquia de San Andrés, por los señores sacerdotes invitados, desde las siete en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señora doña Vicenta García Argüelles, que falleció el 22 de Agosto de 1905.

Sección comercial

BOLETIN DE COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO DE CORDOBA

Telegrama de la Bolsa de Madrid. 4 por 100 interior, 81'40.—5 por 100 amortizable, 100'70.—Acciones Banco España, 000'00.—Idem arrendataria de tabacos, 401'00.—Cheque vista París, 14'00.—Idem idem Londres, 28'77.

Valores locales Sociedad Eléctrica de Casillas, 103.—Empresa de Aguas Potables, 100.—Acciones de la Plaza de Toros, 2.000.

Cereales y líquidos Trigo duro, de 11 a 11'50 pesetas fanega.—Idem blanquillo, de 10 a 10'50.—Cebada, a 6'25.—Habas castellanas, a 11.—Idem morunas, a 11'50.—Garbanzos tiernos, de 30 a 42'50.—Idem duros, de 15 a 25.—Escala, a 5'00.—Maíz, de 9 a 9'50.—Alpiste, a 14.—Aceite corriente, a 14'50 arroba.

Córdoba 21 de Agosto de 1907.—El Secretario, Antonio Jiménez López.—V. B.: El Síndico, Antonio Torrelas.

SOCIEDAD DE GANADEROS DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Table with 2 columns: Item and Price. Carne de vaca, con hueso, kilogramo. 1 54. Idem idem sin hueso. 2 30. Idem de ternera, con hueso. 1 62. Idem idem sin hueso. 2 62. Idem de macho. 1 42. Idem de borrego. 1 46.

SOCIEDAD JOSE BAREA E HIJO Labradores, ganaderos y abastecedores de carnes

Table with 2 columns: Item and Price. Carne de vaca con hueso, kilo. 1 54. Idem idem sin hueso. 2 30. Idem de ternera con hueso. 1 62. Idem idem sin hueso. 2 62. Idem de macho. 1 42. Idem de borrego. 1 46.

La Pasamanería y fábrica de cordonera para cortinajes y muebles, de Juan Pérez Jiménez, 16, Conde de Cárdenas 15, antes Letrados.

ofrece a sus numerosas y distinguida clientela y al público en general, grandes rebajas de precios, de imposible competencia, en todos los artículos de su establecimiento que, como es sabido, trabaja con gran extensión.

Desde el día se arrienda el local María Cristina 4, frente a la calle Claudio Marcelo, con buenas estanterías y escaparates.

CONSULTA de enfermedades del estómago R. OPPELT Médico especialista con diplomas de los Hospitales de París Augusto Figueroa, 5 (antes Cister) MALAGA

Marca P. G. insuperable No hay vinos tan exquisitos ni que puedan competir con los del cosechero don Alejandro Moreno Cañete, de Lucena. La marca P. G. es insuperable. Práctense y se nos dará la razón. De venta en los principales restaurantes y establecimientos. Representante en Córdoba: Fernando Molina, calle Pérez de Castro, núm. 20.

RAFAEL RUIZ MOLINA, médico cirujano. Consulta gratuita de 1 a 3. Maese Luis 22.

URBERUAGA DE UBILLA.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis.

ARRENDAMIENTO Se arrienda el cortijo del «Monterito alto», término y campiña de esta capital, y se hace el traspaso de la labor del mismo. Para tratar con don Juan Felipe Conde, Plaza de D. Gómez, quien oya proposiciones. No se admiten corredores.

FUENTE AMARGA (Chiclana) Provincia de Cádiz Gran establecimiento balneario de Aguas Minero-Medicinales Las más sulfurosas de España Temporada oficial de 1 de Junio a 31 de Octubre. Informes y memorias pídanse a sus propietarios

Hijos de Agustín Blázquez PARA BANARSE EN LA ESTRELLA MÁLAGA elegante y acreditado establecimiento de baños de mar y dulce tan conocido en toda España.

LA PERLA Café, confitería y restaurant Helados para hoy Mantecado.—Almendra.—Limón.—Barquillos rellenos.—Merenques helados.—Biscuit glacé. Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono 86. Precios del mantecado, cremas y barquillos, 50 céntimos; granizadas y demás clases a 25 céntimos. El paquete de barquillos a 10 céntimos.

CERVECERIA ALEMANA Especialidad en helados, té y chocolates.

Café CERVECERIA, Gran Capitán Helados para hoy Mantecado.—Almendra.—Limón. Se sirve a domicilio y se hace todo cuanto se encargue.

RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ CALLE MARQUEZ DE BOIL (antes Morillos).—Plato del día para hoy.—Ropavieja de ternera. Se vende vino Rioja clarete a una peseta la botella.

EL TIEMPO Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha: EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 47 60. Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 42 40. Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 22 00. Temperatura media a la sombra y al aire libre. 32 50. Oscilación. 19 80. Agua de lluvia en milímetros. 0 00. Agua evaporada en milímetros. 17 40. Córdoba 21 de Agosto de 1907.—El Anticiclónico de Física. Rafael Vázquez.

RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ CALLE MARQUEZ DE BOIL (antes Morillos).—Plato del día para hoy.—Ropavieja de ternera. Se vende vino Rioja clarete a una peseta la botella.

EL TIEMPO Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha: EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 47 60. Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 42 40. Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 22 00. Temperatura media a la sombra y al aire libre. 32 50. Oscilación. 19 80. Agua de lluvia en milímetros. 0 00. Agua evaporada en milímetros. 17 40. Córdoba 21 de Agosto de 1907.—El Anticiclónico de Física. Rafael Vázquez.

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 47 60. Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 42 40. Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 22 00. Temperatura media a la sombra y al aire libre. 32 50. Oscilación. 19 80. Agua de lluvia en milímetros. 0 00. Agua evaporada en milímetros. 17 40. Córdoba 21 de Agosto de 1907.—El Anticiclónico de Física. Rafael Vázquez.

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 47 60. Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 42 40. Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 22 00. Temperatura media a la sombra y al aire libre. 32 50. Oscilación. 19 80. Agua de lluvia en milímetros. 0 00. Agua evaporada en milímetros. 17 40. Córdoba 21 de Agosto de 1907.—El Anticiclónico de Física. Rafael Vázquez.

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 47 60. Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 42 40. Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 22 00. Temperatura media a la sombra y al aire libre. 32 50. Oscilación. 19 80. Agua de lluvia en milímetros. 0 00. Agua evaporada en milímetros. 17 40. Córdoba 21 de Agosto de 1907.—El Anticiclónico de Física. Rafael Vázquez.

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 47 60. Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 42 40. Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 22 00. Temperatura media a la sombra y al aire libre. 32 50. Oscilación. 19 80. Agua de lluvia en milímetros. 0 00. Agua evaporada en milímetros. 17 40. Córdoba 21 de Agosto de 1907.—El Anticiclónico de Física. Rafael Vázquez.

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 47 60. Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 42 40. Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 22 00. Temperatura media a la sombra y al aire libre. 32 50. Oscilación. 19 80. Agua de lluvia en milímetros. 0 00. Agua evaporada en milímetros. 17 40. Córdoba 21 de Agosto de 1907.—El Anticiclónico de Física. Rafael Vázquez.

Baños y aguas Termales de Alhama de Granada

Las más azoadas de Andalucía. Radioactivas. Unicas para la curación radical del Reuma en todas sus formas. Neuralgias, Parálisis, Catarros bronco-pulmonares, bronquitis, etc. Dos Bañerios. Termas de Martos y Baños Nuevos. Instalaciones de primer orden. Casino, gran parque, capilla, luz eléctrica, telégrafo. Clima sano, 850 metros de altura. Billetes especiales de ida y vuelta en las líneas de Andaluces y de Bobadilla a Algeiras.

2.ª temporada del 20 de Agosto al 31 de Octubre Para informes dirigirse a D. Agustín Martín, para las Termas de Martos, y a D. Luis del Corral para los Baños Nuevos.

puerto, con rumbo a Casablanca, el transporte francés «Vinhlong» conduciendo un batallón de tiradores argelinos compuesto de mil ochocientos hombres, y cien gúmfas.

La situación de Marruecos Los periódicos «Le Figaro» y «Le Petit Parisien» dicen que el general Drude ha pedido refuerzos, pues no ha logrado alejar a la caballería marroquí.

Dichos periódicos añaden que la situación es crítica en todo el imperio.

Los españoles descontentos También afirma «Le Figaro» tratando de Casablanca, que varios oficiales del ejército español, descontentos por la pasividad en que se tiene a nuestras tropas, han pedido al general Drude que utilice sus servicios.

La Duma Telegrafían de Moscú dando cuenta de que los obreros rusos han acordado abstenerse de tomar parte en las elecciones de la Duma.

Viaje regio Madrid 21, 6 t. Participan de San Sebastián que los Reyes marcharon esta mañana, en automóvil, a Hendaya.

Supónese que desde allí habrán ido en el sudexpreso a Burdeos para visitar la Exposición marítima y que regresarán esta noche.

Ataque en proyecto Madrid 21, 7 n. En Tánger se asegura que las kábilas de Rabat y Casablanca se reunieron, ayer y acordaron atacar simultáneamente ambas ciudades.

Los Reyes en Burdeos Madrid 21, 8:20 n. Se reciben noticias de Burdeos dando cuenta de que llegaron los Reyes de España, de riguroso incógnito.

Después de descansar breve rato en el hotel donde se hospedaban, recorrieron el centro de la población, en carruaje, y visitaron la Catedral, la iglesia de San Miguel y el Parque.

Al regresar a la fonda tomaron un té. El público los reconoció, vitoreándolos.

Protesta Madrid 21, 8:45 n. Comunican de San Sebastián que nuestro Embajador León y Castillo ha protestado ante el Ministro de Negocios extranjeros francés del lenguaje que emplea la prensa de la nación vecina al tratar de las tropas españolas residentes en Casablanca.

Consejo de Ministros Los Ministros, en el Consejo que han celebrado hoy, cambiaron impresiones sobre el viaje de Primo de Rivera a San Sebastián.

También trataron de la cuestión de Marruecos, examinando las noticias hasta ahora conocidas del último combate.

Maura Madrid 21, 10 n. Esta noche espérase a Maura en Burdeos, procedente de París.

Los Ministros creen que llegará a San Sebastián del 23 al 24 del corriente.

El viaje de los Reyes Los Ministros ignoran cuándo regresarán los Reyes de Burdeos.

Este viaje está relacionado con la petición de la mano de la Princesa Luisa de Orleans para el Infante don Carlos.

Una opinión de Primo de Rivera

Madrid 21, 10:15 n. El Ministro de la Guerra no cree que el general francés Drude pida refuerzos, pues cuenta con medios para evitar las sorpresas de la caballería mora.

Nuestras tropas en Marruecos El Ministro de Instrucción pública ha confirmado que nuestras tropas permanecen acampadas en Casablanca, porque solo fueron para ayudar en sus funciones a la policía internacional.

Ahora bien—ha añadido Rodríguez Sampedro—en caso de ser agredidas se defenderán como es lógico.

Noticias de Tánger Madrid 21, 10:25 n. Según las últimas noticias que se reciben de Tánger, las fuerzas españolas, al mando del comandante Santaolalla, practican continuos reconocimientos.

Ayer un moro les hizo un disparo, sin consecuencias.

Han sido presos varios marroquíes que ocultaban espaldas llenas de cartuchos para venderlos a las kábilas.

Se han dado severas órdenes para la persecución del contrabando de armas.

Toros en Bilbao Bilbao 21, 10:20 n. Los toros de Concha y Sierra lidiados esta tarde han resultado buenos, matando ocho caballos.

Fuentes y Bombita regulares en la muerte de un toro y bien en otro. Machaquito superiorísimo y colosal.—C.

El Centro filarmónico en Málaga

Málaga 21, 12:20 n. A las doce de la mañana llegó a esta ciudad el Real Centro Filarmónico «Eduardo Luena».

En los andenes de la estación esperaban las autoridades, la junta de festejos y numeroso público.

Precedida de dos bandas de música se dirigió la estudiantina al ayuntamiento.

El alcalde, en nombre de la Corporación municipal y del pueblo de Málaga, ofreció en cariñosas frases su cooperación.

En nombre del Centro le contestó el señor Fernández Vergara, dando en expresivas frases muestras de gratitud.

Después visitó la estudiantina el local de la junta de festejos.

El concierto celebrado en el teatro de Cervantes, que termina ahora, se considera como el éxito mayor alcanzado por la estudiantina en su carrera artística.

Todas las localidades se han agotado. Se han repetido, a reiteradas instancias del público, los números de «Gioconda», la barcarola, el poutpourrit de Lucena, el coro de «Bohemios» y el baile de las panperas.

La viuda de Luena, que ocupaba una localidad, ha llorado durante la interpretación de los números del inolvidable maestro.

Es digna de todo elogio la junta de festejos por los agasajos desinteresados con que ha obsequiado a la estudiantina.—Corresponsal.

TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON FRANCISCO LOPEZ AMIGO FALLECIÓ EL DIA 22 DE AGOSTO DE 1904 R. I. P. A. Las misas que se celebran hoy en la iglesia parroquial de San Pedro, desde las ocho y media de la mañana en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

El Excmo. señor Don Angel Losada y Fernández de Liencres Gutiérrez de los Ríos y Carvajal Falleció el día 22 de Agosto de 1904 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. A. La exposición del Santísimo Sacramento en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús y todas las misas que se celebran en la capilla del Espíritu Santo de la Santa Iglesia Catedral y en los conventos de religiosas de Córdoba el día 22 del corriente, se aplicarán por su eterno descanso.

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

D. Dabó.—En Cabra, A. Cabello.—En Castro del Río, A. Criado.—En Lucena, A. Bujalance.—En Montilla, J. Polo.—En Montoro, M. Priego.—En Posadas, J. Serrano.—En Priego, F. Alguacil.—En Puente Jénil, J. Estrada.—En Pozoblanco, E. Sampedro.—En Bujalance, farmacia de González Castro.

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquios, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades convulsivas, insuportables, debilidad general, posturas nerviosas, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escorbuto, etc. FRASCO 250 PESETAS. DEPÓSITO: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid. Depositarios en Córdoba, Sres. Fuentes hermanos, la Unión Farmacéutica cordobesa, Sres. Márquez y Urbán y Polo hermanos.—En Aguilar, F. Alguacil.—En Huelva, Sres. Márquez y Urbán y Polo hermanos.—En Bujalance, farmacia de González Castro.

CHOCOLATES DE CONFIANZA. HIJOS DE DEMETRIO CABRERA

Proveedor de la Real Casa y de S. S. Pio X.—Premiados con Medalla de Plata en Córdoba 1903, de Oro en la Exposición Regional Andaluza de 1904 y en la Internacional de París de 1904.—Gran Diploma de honor y Medalla de Oro en París 1905.

Entrada libre en la Fábrica.—ALFAREROS, 11.—POZOBLANCO

NOTA.—Para pedidos en esta capital D. Francisco Rojano Cerro.—AMEROSIO MORALES, 20.

Santa Filomena

FABRICA DE LADRILLOS Y TEJAS FINAS DE TORNO O RUEDA SITUADA EN PUENTE GENIL PRECIOS sobre VAGON SIN COMPETENCIA

Recomendamos los ya acreditados ladrillos y tejas de esta fábrica, propiedad de D. Mariano Reina, por la bondad de arella que emplea en su elaboración, buen coccido, resistencia extraordinaria y baratura, pudiendo fácilmente apreciarse esta última calidad por sus grandes dimensiones, que hacen adelantar mucho las obras.

NOTA.—Se remiten a quienes lo soliciten muestras y circulars con datos que interesa conocer al consumidor.

Representante, don Pablo Georgelin, Realejo, 67, Córdoba.

Al público

Pedro Perales (s) SEMANA, el más antiguo y acreditado empresario de coches a Fuencaliente, tiene el gusto de participar al público que, como en años anteriores, establece desde 1.º de Agosto al 30 de Septiembre viajes de ida y vuelta desde Marmolejo y desde su estación de ferrocarril a los baños de Fuencaliente, saliendo los días nones de Marmolejo y regresando los días pares de Fuencaliente.

don objeto de poder enlazar con los trenes mixtos de la línea de Madrid a Sevilla, se establecen desde dicho día las siguientes

HORAS DE SALIDA

De la estación de Marmolejo, a las 5 de la mañana. De Marmolejo a las 6 de la misma.

Todo viajero tendrá derecho al transporte gratuito de doce kilos de equipaje. Si alguna familia deseara en cualquier tiempo, dentro ó fuera de temporada, hacer el viaje a Fuencaliente ó a cualquier otro punto, en coche aparte del de servicio, avisará con tiempo a Pedro Perales (s) SEMANA, y lo servirá a precios convencionales.

Servicio permanente a todos los trenes de la estación de Marmolejo, con prontitud y comodidad a los viajeros.

Se ruega a los señores viajeros que tengan necesidad de ir a Fuencaliente ó otros puntos se fijen en la estación de Marmolejo, pues el que utilice coche de otra empresa no tendrá derecho a exigir billete para este viaje, tanto para la ida como para el regreso.

Los viajeros que tratan de utilizar este servicio preguntarán en la estación de Marmolejo por los coches de Pedro Perales (s) SEMANA, Casa de huéspedes.

Si a la salida de carruajes en los dos puntos de partida estuvieren ocupados todos los asientos, no tendrá derecho el viajero a reclamar otro carruaje, y si ocupará los primeros números en turno para el día siguiente.

Será conveniente a los viajeros avisar con anticipación a Pedro Perales (s) SEMANA, en Marmolejo.

LA FABRIL MALAGUEÑA

La Fábrica de Mosaicos Hidráulicos más antigua de Andalucía Y DE MAYOR EXPORTACION

—DE— JOSÉ HIDALGO ESPILDORA

Baldosas de alto y bajo relieve para ornamentación, imitaciones a mármoles, fabricación de toda clase de objetos de piedra artificial y granito. Depósito de cemento Portland y calcs hidráulicas. Se recomienda al público no confundir nuestros artículos patentados, con otras imitaciones hechas por algunos fabricantes, los cuales distan mucho en belleza, calidad y colorido. Pidanse catálogos ilustrados.

Exposición: Marqués de Larios, 12.—Fábrica: Puerto, 2

MÁLAGA

Representante en Córdoba, Pablo Georgelin, Realejo, 67.

SANTAL MIDY. Inofensivo, suprime el Copaliba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 HORAS. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria. Cada Cápsula lleva el nombre MIDY. PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

Maderas de Flandes y del País

Se están descargando actualmente en el puer o de Sevilla los magníficos vapores «Fylla» y «Gerda» con dos grandes cargamentos completos de tabloncillos batens y tablas que, antes de entrar en almacén, se venden allí sobre muelle en condiciones ventajosas por vagones completos.

También está al llegar a dicho puerto el vapor «Glemwood» con un cargamento de pino tea procedente de Pensilvania. Asimismo está navegando con rumbo a Málaga el vapor «Fiónia» con cargamento de tabloncillos pino rojo y abeto de Suecia.

Dirijirse a sus dueños Sres. Carbonell y Compañía.—Córdoba

VINO PINEDO DE KOLA COMPUUESTO

(Tónico nutritivo) kola, coca, cacao, guarana y ácido fosfórico. Cansancio, anemia, raquitismo, afecciones nerviosas y cardíacas. Recomendado en el embarazo, lactancia, hie anemia, digestiones difíciles, fatiga intelectual y corporal. Puntos de venta: Farmacias de Pinado, Cruz 10 y Gran Vía 14, Bilbao. En Córdoba D. Francisco Ayllón, querosa de Gasán, y Unión farmacéuticas.

LABORATORIO MICROBIOLÓGICO DE CÓRDOBA 62, REALEJO, 62

Vacunación preventiva contra la rabia en el hombre y los animales por los métodos Hógyos, y el del Instituto de Pasteur, de París. Vacunación diaria contra la viruela. Tubo para inocular tres personas, una peseta.

¿QUERÉIS APAGAR LA SED? ¿QUERÉIS COMER A GUSTO? ¿QUERÉIS DIGERIR BIEN? SIDRAL. Anís, Limón, Naranja, Platano, Granada, Manzana, Fresa, Frambuesa.

Representante-depositario en Andalucía, Simón Arriaga, San Fernando.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica. Conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro, castaño ó rubio; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta: por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos. Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura, que a los cinco minutos de aplicada puede rizarse el cabello sin necesidad de mal olor.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con solo una aplicación cada ocho días y si a la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que se acompaña con la botella. Los prospectos explican el modo fácil de usarla.—Precio: 5 pesetas frasco. En Córdoba se vende en casa de los Sres. Fuentes hermanos, droguería, calle Duque de Hornachuelos, 10.—Al por mayor, Vicente Ferrer y C.—Barcelona.

ZAMPIRONI

FIBIBUS INSECTIFUGOS

Verdadera pastilla MATA MOSQUITOS

Desconfiar de las falsificaciones ó imitaciones.

De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazaros.



INDISPENSABLES PARA EL TOCADOR.

AGUA DE FLORIDA DE MURRAY & LANMAN

“EL PERFUME UNIVERSAL”

El más aromático y duradero. En el Baño fortifica; en el Pañuelo y el Tocador refresca y deleita.

Tónico Oriental PARA EL CABELLO.

Preparación exquisita, de grato perfume, para el mundo elegante. Limpia, Perfuma, Suaviza y Hermosea EL CABELLO Y LA BARBA.



Quita la caspa. Impide la caída del cabello y la salida de las canas. Aumenta el Cabello escaso. Restaura el Cabello caído.

Búsquense siempre la “Marca Industrial” y firma de los tónicos fabricantes LANMAN & KEMP, NEW YORK. De venta en todas las Perfumerías y Droguerías del Mundo.

VIUDA DE RAFAEL PINEDA

12, CISTER, 12.—CÓRDOBA

FABRICACION de ARTICULOS de ORO y PLATA. Esta casa ofrece sus géneros a los precios de fábrica y COMO ESPECIALIDAD para bodas y regalos.

Table with 2 columns: Description of items and Price. Items include: Cubiertos, hechos a martillo, de plata de ley contrastados; peso 5 onzas; la onza con todos gastos a 4 15; Cubiertos, hechos a martillo, de plata de ley contrastados; peso 4 onzas; la onza con todos gastos a 4 25; Cubiertos, fundidos, de plata de ley contrastados; peso 5 onzas; la onza con todos gastos a 3 90; Cubiertos fundidos, de plata de ley contrastados; peso 4 onzas; la onza con todos gastos a 4 00; Cucharitas de plata contrastadas, para café, desde media onza de peso a 1 95; Cuchillos, cabo de plata, para mesa, varios modelos, fabricados por la casa, desde 1 85; Cuchillos, cabo de plata, para postre, varios modelos, fabricados por la casa, desde 1 65; Cuchillos, cabo plata, para postre, blancos y dorados, desde 0 95.

Todos los artículos de esta casa son garantizados, tanto en pesos como en calidades. Se comprá oro y plata por todo su valor.

ENRIQUE VIGUERA ESPEJO Corredor Colegiado de Comercio CONDE DE ARENALES, 8 CORDOBA

Compra y venta, con la mayor rapidez, de papel de la Deuda perpetua, Amortizable, Acciones del Banco de España, Cédulas Hipotecarias y toda clase de valores cotizables en Bolsa.

Se venden varios cuadros grandes, antiguos, al óleo; un estriado de damasco amarillo forma moderna y otros muebles, una araña y lámparas para gas y una ranaña grande, Duque de Fernán-Núñez, 8. 10—9

Se venden un aparador ó estantería de dos cuerpos para comedor ó biblioteca; un tablero de nogal de una pieza, de dos metros de largo por uno de ancho y una pulgada de grueso; una columna de piedra y dos capiteles, vigas de madera, ladrillos y otros materiales para construcción, todo a un módico precio, en la calle Angel de Saavedra, núm. 1. 5—5

DROGUERIA DE LA ESTRELLA ALFONSO XIII, 41

Aceites, barnices, brochas, pinceles, productos químicos y farmacéuticos y específicos nacionales y extranjeros, se vende a precios convencionales. 15—10

Se vende paja a 40 pesetas carro, pueco a domicilio, y a 30 céntimos arroyo sobre vagón en la estación del ferrocarril. Para pedidos, calleja de Cepas, 26, en la calle Mayor de Santa Marina. 3—1

Desde el día se arrienda la casa-portales de la Cuesta de Luján, números 3, 5 y sin número. Para tratar de su renta y condiciones, con don Pedro de Toro y Lovato, Pedregosa, 23. 10—1

Se venden melones en la calle Angeles, 4. 5—2

Desde el día se arrienda la casa núm. 7, calle Ayuntamiento, con portal para tienda. Para verla y tratar, García Lopera, 1 y 3, portería de la Fábrica de gas, donde está la llave. 10—6

Pedro Domecq

Jerez de la Frontera CASA FUNDADA EN 1730

VINOS Y AGUARDIENTES estilo COGNAC.

Representante en Córdoba

D. ANTONIO TORRELLAS Y NAVAL

OSARIO, núm. 10.

Se arriendan las casas calle José Rey, número 18, triplicado; Angel de Saavedra, 2, y el piso principal, izquierda, de la casa núm. 2, calle Portería de Santa Clara. Se vende junta ó separada la citada casa calle Angel de Saavedra y el solar inmediato. Razón, Carnicerías, 10, principal. 5—3

Desde el día se arrienda el piso alto calle de los Deanes, núm. 1, y el piso bajo de la número 61, plazuela de San Andrés. Para tratar, San Pablo, 49. 10—3

Desde el día se arrienda el piso principal de la casa núm. 34, calle Gutiérrez de los Ríos, con siete habitaciones y dos cocinas. Para tratar de precio y condiciones, Muñozes, 6. 20—16

HUEVOL

FLAN.—Postre sabrosísimo para 6 personas

Las esencias de HUEVOL son las siguientes: Fresa, piña, limón, vainilla, café, chocolate, almendra, naranja, frambuesa y pistacho.

HELADOS.—Con el Flan-Huevol puede hacerse un helado delicioso de todas las esencias; para ello no hay más que transvasar la crema fría a la máquina heladora.

Precio: 65 CENTIMOS cajita Al por mayor COMPAÑIA HUEVOL Calle San Martín, 46.—San Sebastián.

EL DOLOR DE CABEZA desaparece en cinco minutos con la HEMICRANIA del DOCTOR M. CALDEIRO

El dolor de cabeza, jaquecas, desaparecen en cinco minutos con la Hemicrania del Dr. M. Caldeiro. La Hemicrania es notabilísima, no solo en los casos de jaquecas rebeldes, sino en las afecciones de etiología determinada, en las neuralgias ó frígidas (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sifilíticas; en las migrañas, los reumatismos articulares, la cefalalgia; la disfunción de los tubérculos, dismenorreas, los retortijones uterinos, la zona, etc., etc. Es recomendada por toda clase médica. Se vende en todas las farmacias y el autor la remite por 3/50 pesetas caja, Arenal, 15 y Puerta del Sol, 9.—Madrid.

Ventas a plazos y al contado de máquinas de hacer medias Y GÉNEROS DE PUNTO

Las más perfeccionadas y de mayor producción, garantía absoluta de buen funcionamiento, innumerables referencias de máquinas vendidas; modelos tabajando y catálogos ilustrados en la Fábrica de Medias y Calcetines del representante en Córdoba J. A. Constant, Pedro López, sin núm. (frente al 28) Se admite la producción al precio de fábrica de toda máquina vendida por esta casa.

CASANA, DENTISTA MARQUÉS DE BOIL, 2 Sucesor de M. BELMONTE